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Die Coop FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP gastiert im Januar 2024 in Davos

Das Organisationskomitee des traditionellen Davos Nordic führt am 3. und 4. Januar zwei Tour-de-Ski-Etappen durch – als Ersatz für das Weltcuprennen. Wegen des sehr engen Rennkalenders ist es 2023 nicht möglich, dass der Langlauf-Weltcup wie gewohnt im Dezember nach Davos kommt. Die Freude des OK über die Coop FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP ist dennoch gross. 

In Davos messen sich die weltbesten Langläuferinnen und Langläufer am 3. Januar in einem Nachtsprint (Skating) und am 4. Januar in einem Verfolgungsrennen über 20 Kilometer (Klassisch). Damit wird Davos an diesen beiden Tagen zum Zentrum des Langlaufsports: Auf die Coop FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP sind in der Saison 2023/24 alle Augen gerichtet, denn für die meisten Athletinnen und Athleten wird sie der Saisonhöhepunkt sein. In der kommenden Langlaufsaison stehen keine Grossanlässe, wie etwa Weltmeisterschaften oder Olympische Spiele an. So liegt der Fokus der Weltspitze, aber auch der Zuschauenden auf der Coop FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP. Die zu erwartende hohe mediale Reichweite freut das Organisationskomitee, das die Etappen als Ersatz für das FIS-Weltcuprennen nach Davos geholt hat. «Es freut uns, dass das traditionelle Davos Nordic ein neues Kapitel mit der Tour de Ski aufschlagen darf», sagt der OK-Präsident, Peter Engler.

Eine äusserst attraktive Alternative zum Weltcuprennen 
Ein Grund, warum sich die Coop FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP für Davos angeboten hat, waren die vielen Weltcups, die Mitte Dezember in der Schweiz geplant sind. Am traditionellen Davos-Nordic-Wochenende stehen mit St. Moritz (Alpin Frauen) und Engelberg (Skispringen) bereits zwei Wettkämpfe an. Neu im Kalender ist der Biathlon-Weltcup Mitte Dezember. «Vier Schweizer Weltcups an einem Wochenende wären für die TV-Produktion, wie auch die Sponsorenakquisition nicht möglich gewesen», wie Peter Engler erklärt. «Entsprechend haben wir eine alternative Lösung gesucht und haben mit den zwei Tour-de-Ski-Etappen für Davos eine äusserst attraktive Lösung gefunden», sagt er weiter und betont, dass es sich bei diesem Projekt um eine einmalige Durchführung handle. Das OK von Davos Nordic möchte anschliessend wieder auf das gewohnte Weltcup-Wochenende im Dezember setzen, da die Weltcupwettkämpfe aus touristischer Sicht vor Weihnachten viel attraktiver sind und so die Herausforderungen sowie Auflagen während der Hochsaison umgangen werden. Genügend freie Hotelbetten über die Hochsaison für die Tour de Ski zu finden, ist beispielsweise nicht einfach, aber machbar. «Glücklicherweise dürfen wir auf hervorragende Hotelpartner zählen, die Davos Nordic immer unterstützen», betont Peter Engler. 

Attraktives Rahmenprogramm und 2. Dario Cologna Kids-Event
Der Nachtsprint legt den Grundstein für das attraktive Programm. Für die Verlegung in den Abend spricht aber nicht nur die großartige Atmosphäre, sondern auch aus organisatorischer Sicht bringt es Vorteile mit sich. Die Langlauffans kommen so nämlichen den Skigästen tagsüber nicht in die Quere und für die Gäste in Davos bietet es sich an, eine Weltklasse Unterhaltung am Abend zu besuchen. Während den beiden Tagen wird, wie es die Zuschauenden vom Davos Nordic kennen, ein attraktives Rahmenprogramm rund um die Rennen geboten. Dazu zählt der 2. Dario Cologna Kids-Event am 3. Januar 2024, an dem Dario Cologna nicht fehlen darf. Vier Mal gewann der Ausnahmeathlet die Tour de Ski und ist bei den Männern gar alleiniger Rekordsieger. Dass nun die Tour 2024 in der Wahlheimat von Dario Cologna, in Davos zu Gast ist, macht es noch spezieller. Die Tour de Ski ist eine Rennserie, die sich über mehrere Tage erstreckt. Sie startet zum Neujahrswechsel im Dezember und endet mit dem berühmt-berüchtigten Aufstieg auf die Alpe Cermis im Val di Fiemme (IT). Die Tour hat in ihren 17 Austragungen einige namhafte Sieger hervorgebracht.



Alle Informationen zum Rennen und zum Rahmenprogramm werden zeitnah auf Davos Nordic kommuniziert.

Weitere Infos:
Website: www.davosnordic.ch 
Bildmaterial: Medienbilder
Facebook: www.facebook.com/davosnordic
Instagram: www.instagram.com/davosnordic  
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